

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	14 korona
Fél évre	— — —	7 korona
Negyedévre	— — —	2,50 korona
Egy hónapra	— — —	1,40 korona

POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő: FEHÉR ÖDÖN.

Előfizetési árak helyben:

Egész évre	— — —	8 korona
Fél évre	— — —	4 korona
Negyedévre	— — —	2 korona
Egy hónapra	— — —	70 fillér

A szövetkezett ellenzék

ismét felmelegíti a parlamenti botrányoknak azt a kotyvalékát, amelytől a becsületes közvélemény már régen megcsömörlött, olyannyira megcsömörlött, hogy valószínűségi karlsbadi kurának érezte azt az energiát, melylyel a nemzeti munkapárt a skandalumok rendezésével szemben fellépett.

A dolog inszenázása ócska rekvizitumok alkalmazásával megy végbe. Népgyűlések, tiltakozó meetingek rendezése, zajos bevonulás a Házba, sip, dob, nádi hegedű... Ezekben volt már részünk! — Ismerjük ezeket a szerszámokat, ismerjük ezeket a hangokat és kénytelenek vagyunk konstantálni, — hogy a szövetkezett ellenzék tagjai, akik kedden hivatalos kommunikációt adtak ki róla, hogy ők édes harmóniába olvadtak össze egy kompakt tömeggé, éppen nem valami zsenialitást fejtenek ki a szenikái újítások tekintetében.

De nekünk úgy tetszik, hogy hiába is fejtenék ki akármilyen fifikát, ezek az ő heccel, ezek az ő nagyon is visszatetsző ordítószavai, amiket ők elneveznek „a nemzet érdekeiért való küzdelemnek”, éppenséggel nem képesek rokonszenves visszhangra találni a nagy tömegben. Végre is ez a tömeg tud már önállóan gondolkodni, analizálni, a saját szemével látni, a maga érett logikájával következtetéseket levonni. És az elfogulatlan közvéleménynek a vélekedése semmiképpen sem ütheti ki a botrányrendező előnyére. Nemcsak ezért, mert minden józan fel fogású ember fájlalja és rösteli, — hogy Magyarország tekintélye ellen újabb merényletet intéznek és a legszörnyebb színben tüntetik fel ismét a magyar parlamentarizmust, melynek előkelő színvonala másfél évtized előtt még méltán lehetünk ilyen büszkék, hanem azért is, mert az ellenzéki machinációkból nagyon nyilvánvalóan látszik ki a lóláb.

Mert mi is az ellenzék felháborító viselkedésének a célja? A restitúció in integrum? Jöjjünk tisztába azzal, hogy június negyediké sohasem következett volna be az ellenzék részéről produkált előz-

mények nélkül. Jó szó, okos tanács, kérés, csillapítás, lovagias opportunizmus, a munkapártnak a megalázkodással határos előzenyessége, mind hiába való volt az ellenzéki eszeveszettséggel szemben. Most, amidőn már odafejlődtek a dolgok, hogy a monarchia legfontosabb érdekeit kellett megmenteni, kormány és munkapárt kénytelenek voltak radikális eszközökhöz nyulni és ezeket az eszközöket nemcsak a magyar közvélemény helyeselte, de az azóta lejátszódott események is igazolták.

Vagy azt akarja elhithetni az ellenzék, hogy azért küzd, mert a jogkiterjesztésnek nagyobb mértékét kívánja, mint a minő az új választójogi törvényben van lefektetve? Dehogy azok az urak nagyon boldogok, amiért a reform úgy történt meg, hogy ők egy kukkal sem szólhattak bele s minden felelősséget elhárítani magukról. Senki se hiszi el azoknak, — hogy nagyobb jogkiterjesztésre törekednének, akik a maguk négy évét úgy hagyták lefolyni, hogy egy komoly lépést sem tettek az ügy érdekében.

Hát miért a harc? Felelet: a hatalomért! Ezek a mostani újabb attackok csak arra valók, hogy a kormányt ki lehessen emelni pozíciójából és hogy azután e pozícióba bevethessék magukat az ellenzéki urak.

Csak az ő rövidlátóságuk hiheti el, hogy küzdelmüknek eredménye is lehessen. Birtokában a király legteljesebb bizalmának és az éretti közvélemény meleg rokonszenvének, a kormány mosolyogva szemlélheti azokat a kétségbeesett erőlködéseket, amiket az ellenzék kifejt. A kormány és a többség őszintén átvannak hatva a parlamenti élet helyreállításának óhajától, de ha az ellenzék ezt mindenáron megghusítani igyekszik, beszélni fognak a házszabályok a maguk egész szigorúságával és érvényesülni fog a többségi akarat a maga egész energiájával!

A botrány-reprise-ének azonban sikerre semmiesetre sem lehet kilátása.

A REGGEL telefonszámai:
Szerkesztőség 315
Kiadóhivatal 114

Izgalmas ülés a főrendiházban.

A miniszterelnök válaszolt Dessewffy Aurél grófnak.

A választ tudomásul vették.

Ma tárgyalják a választójogi javaslatot.

Budapest, márc. 13.

(Telefonjelentés.) Izgalmas ülést tartott tegnap délután 4 órakor a főrendiház. Az ülésen Hazai Samu kivételével a kormány minden tagja résztvett.

Jósika Samu báró elnök elpármentálja az ellunyt főrendeket, — majd jelenti, hogy az ülés végén Lukács László miniszterelnök válaszol Dessewffy Aurél gróf multikori interpellációjára.

Jelenti még elnök, hogy Abauj-megye felirt a főrendiházhoz, — hogy utasítsa el a választójogi javaslatot.

Hadik János gróf javasolja, — hogy a feliratot a javaslattal együtt tárgyalják.

Napirend.

Következik a napirend. A képviselőház által elfogadott kisebb javaslatokat vita nélkül elintézték.

A tanítói javaslatnál Hosszu Vazul, Gyurátz Ferenc és Csernoch János szóltak fel.

Jankovics Béla kultuszminiszter és Balogh Jenő igazságügyminiszter felszólalása után a javaslatot elfogadják.

Az adóreform elhalasztásáról szóló javaslatot vita nélkül elfogadják.

A miniszterelnök válasza.

Lukács László miniszterelnök áll fel ezután szólásra. A bíróság — ugymond — politikai kérdést látott Déry Zoltán vádjában és nem vallotta magát illetékesnek a döntésre. A maga részéről mindent elkövetett, hogy teljes elégtételt nyerjen. E célból csak a bíróság állhat rendelkezésre.

Hadik János közbeszól: — Utasította az ügyészt hogy ne engedje meg a bizonyítást.

Lukács László: Amikor Apponyi, Andrássy és Zichy Aladar gróf magukévá tették a vádat, —

nem indíthatott sajtópört, mert akkor az ügy esküdtbírók elé került volna és az esküdtbírókról szomorú tapasztalataink vannak.

Hadik János: Ott is bizonyítékok beszélnek.

Lukács László: De azt sem tarthatta helyesnek, hogy ugyanazon ügyben két bíróság határozzon. — Lehetett volna szó parlamentari bizottságról is, de ez nem kényszeríthet senkit se vallomásra, sem iratok bemutatására. Nem áll más mód, mint bevárni a rendes bíróság a Tábla döntését.

Hadik János: Már ott is levizelt excellenciád.

Lukács László: Kénytelen tehát bevárni a Tábla ítéletét és bízik annak részrehajlatlanságában. Kéri a főrendeket, várják be a bírósági döntést.

Hadik János: Itt miért nem mondja el, amit a parlamentben elmondott?

Lukács László kéri válaszanak tudomásul vételét.

Hadik-Barkóczy Endre nemi tartja ezt válasznak, hanem a bizonyítás megengedését.

Dessewffy Aurél gróf támadja Lukácsot és kéri Károlyi Imre gróftól nyilatkozzék.

Károlyi Imre gróf odamegy Hadikhoz és izgalmas szóváltás támad közöttük.

Hadik János az asztalra üt és ezt kiáltozza:

— **Disznóság, komiszság!**

Elnök figyelmezteti Hadikot — hogy ez a viselkedés sérti a Ház méltóságát.

Hadik János: Ha rá vonatkozik az elnöki figyelmeztetés, meghajlik előtte. De nem arról van itt szó, hogy ő itt mit csinál, hanem arról, hogy itt ül egy miniszterelnök, aki olyan vádakkal van támadva, amelyektől nem tud szabadulni. Amit védelmére felhoz, az hazugság.

A Boston tudománya örök, minek mestere Török:

Táncitanítási jelentés. Tisztelettel jelentem a tánc kedvelő ifjuságnak, hogy ez évi XVII-ik tanfolyamot f. hó 24-én húsvét másodnapján délután a Diógyőr-vasgyári munkás étteremben megnyitott táncok, u. m. two-step és ohne-step-ből is alaposoktatást nyújtok, éjjeleseknek mindennap délelőtt Miskolcson, Debreceni-u. 2. szám alatt külön oktatást adok. Számos látogatást kér

TÖRÖK I. tánc tanár, az országos tánc tanítók egyesülete alelnöke.

Elnök: *Hadikot rendreutasítja.*
Csernoch János a kérdés feltevéséhez szól. Itt nem a tisztesség kérdéséről van szó, mert a magyar embernek, főképp egy főrendnek a legnagyobb kincse a tisztesség.

Elnök: Itt szó sem lehet arról, hogy szavazzuk, — becsületes ember-e a miniszterelnök?

Prónay Dezső: De igenis lehet szó arról.

Névszerinti szavazás útján: a miniszterelnök választát 95 szavazattal — 28 ellenében tudomásul veszik.

Károlyi Imre gróf nem-mel, Ullmann Adolf igennel szavazott.

Elnök javasolja, hogy a *holnapi ülés napirendjére a választójogi javaslatot tűzzék.*

Hadik János gróf ezt ellenzi, — mert rövid az idő a bizottsági jelentések szétosztása óta.

Elnök sürgősségi indítványt tesz.

Ezután 88 szótöbbséggel elhatározzák, hogy a pénteki ülés napirendjére a választójogi javaslatot tűzik.

Az ülés ezután véget ért.

Uj kudarcok Az ellenzék a Házban.

Budapest, márc. 12.

(Saját tud.) Az ellenzék újra elkezdte a régi nótát: bement egy kis botránycsinálásra a képviselőházba. A választói reformot nem tartották eléggé fontosnak és országos érdekűnek ahhoz, hogy befáradjanak a parlamentbe, ott maradjanak és a sokat hangoztatott követelésekből csak valamit is megpróbáljanak megvalósítani. — Nem tették, mert ők maguk féltek tőle, hogy még eredménye is lehet a komoly munkának.

Most azonban a házszabályrevízió már fáj nekik, mert hiszen arról van szó, hogy ezentul nem lehet majd síppal, dobbal politizálni, nem lehet az időt lopni, hanem dolgozni kell a parlamentben.

Ez már fáj a rendbontási politikából élősködő ellenzéki uraknak, mert Istenem, mit is tudnak majd produkálni, ha már sipolni, meg trombitálni se lehet a parlamentben.

A képviselőház tegnapi ülésében ismét le akarták játszani a régi műsort, de annak teljes feltárlásában megakadályozta őket az elnöki szék komolysága, amely nem volt hajlandó türelmet tanúsítani a parlamenti tekintély ellen irányuló újabb merénnyel szemben.

Az ellenzék tegnapi parlamenti szereplése ismét csufos kudarcra végződött.

Az ülés megnyitása után néhány percig zenebonáztak. Erre megjelent a teremben a rendőrség.

Az ellenzéknek higgadtabb és nagyobb súlyjal bíró tagjai, köztük Apponyi Albert gróf és Zichy Aladár gróf és mások már ebben a pillanatban elhagyták a termet. —

Justh Gyula azonban még szük-ségesnek tartotta, hogy beledörögje a terembe a kopott frázist, — hogy a képviselőház határozatának törvényességét el nem ismeri.

Amikor aztán ennyit áldozott a honmentésre, az ellenzéknek még a teremben tartózkodó tagjai is kivonultak.

Elfogulatlan, komoly figyelésével a történeteknek, lehetetlen meg nem állapítani, hogy az ellenzék e föllépésével is csak újabb jelét adta tehetetlenségének és a csatát ezzel végleg elvesztette.

Munka helyett botrány.

Az ellenzék az ülésteremben.

Jöttek, lármáztak, mentek.

Budapest, márc. 13.

(Telefonjelentés.) Az ellenzék ma egy kis műharagot gerjesztett a hatalomért vágyódó lekében és bement a képviselőházba. — Oh, nem kell félreérteni, nem azért mentek ne, hogy dolgozzanak. — Csak egy kis lavinát csináltak, olyan félórát betöltő műsorral és aztán kivonultak bőszen, mint a kéknek nagyon fáj, hogy miérett nem ők vannak kormányon.

Tisza István gróf megnyitja az ülést 10 óra után.

Bevonulnak az ellenzékiek és iszonyu lármát csinálnak. Sértő kiáltásokkal lehetetlenné teszik az ülés folytatását.

Elnök a nagy zajban felfüggeszti az ülést.

A szünet alatt a mentelmi bizottság tíz napra kitiltotta az ülésekről Ábrahám Dezső, Lovász Márton, Battlyány Pál, Kun Béla, Bikády Antal, Bosnyák Géza, Csuha István, Justh János, Ráth Endre, Sümei Vilmos képviselőket.

Szünet közben egy csapat rendőr bevonul az ülésterembe. — Apponyi és a többi higgadtabb ellenzékiek rögtön kivonultak. — A többiek még egy ideig lármáztak, majd Justh Gyula hangosan tiltakozik és kivonulnak mind a teremből.

Ezután a tegnap elfogadott törvényjavaslatokat harmadszori olvasásban is megszavazták, majd áttértek a házszabályrevízió tárgyalására.

Darvay Fülöp előadó ismerteti a javaslatot és hivatkozik arra, hogy az új házszabályreform a Ház rendjének és csendjének biztosítását tartja szem előtt. A terve-

zet lelkiismeretes és beható munkálkodás eredménye és ajánlja azt elfogadásra.

A házszabályrevízió részletes tárgyalása előtt felszólalt Mihályi Tivadar nemzetiségi képviselő, aki kérte, hogy vegyék le a napirendről a házszabályreform tárgyalását.

Darvay Fülöp előadó ellenezte ezt, mire megkezdték a részletes tárgyalást.

Az új házszabály valamennyi szakaszának változatlan elfogadása után gróf Tisza István indítványára a Ház elhatározta, hogy a legközelebbi ülését — a főrendiház üzeneteinek átvétele végett — március 15-én tartja.

Azt hiszem — mondotta Tisza az elnöki székéből — nem kegyelet-sértés, ha ezen a napon tesszük le parlamenti munkálkodásunk zárókövét.

Az ülés ezzel fél 1 órakor véget ért.

Miskolczi Takarékpénztári

1/3 részvényt
megvételre
keres

RAISZ mérnök, Vasgyár.

Kiváló jó felvágottak
nagy választékban
finom **שאלמי** szalámi
kg ként 2-40 K. 10
pár virsli 90 f. vidéki
rendeléseket pon-
tosan szállít

SCHWARTZ IGNÁC

kóser húsfüstöltéje
Miskolcz, Zecheny-
utca 106. Királyhídi
villamos kiterővel
szemben.

Párbajoztak a legények.

Oh, ez a női becsület.

Miskolcz, március 13.

(Saját tudósítónktól.) Az ősi magyar virtusch, a lobogó, tokosch, harciaskodó hajlam még mindig benne él az emberekben. A zsenitesség, hiába, nemis valami. Egy gögös gesztus, egy fenhéjázó fejbiccenés, egy lekicsinyelő ajkbiggyesztés felé sok mindennel. Magyarországon még mindig az a lényeges, hogy kinek van hangzatosabb neve, ki tud több őst felmutatni és ki tudja ügyesebben forgatni a kardot. Ha ezek a rekvizitumok meg vannak valakinél, akkor biztosítva van a jövője.

A fentebb zárjelek közé szorított saját tudósító nem tendenciózusan mondotta el az előljáró beszédet. Nagy általánosságban jegyezte

meg azt a szomorú valamit, hogy ebben a beteg, baljós, száználmaországban a fiatal, temperamentumos legénykék ha megsértik egymást, rögtön lovagiaskodnak. Félmeztelenre vetkőzve, élesrefent kardokkal rontanak egymásra és szép, színes szikrákat szórnak a finom pengéjű kardok, mikor hevesen összemérik azokat. Topognak, lihegnek, virtuózitást fejtenek ki a parketten, míg végre aztán fröccsen a pompás, piros vér, szakad a fej — aztán minden elintéztetett.

A múlt év novemberében két miskolczi fiatalember: K. Tihamér ügyvédjelölt és B. Andor joghallgató között valami differenciák merültek fel. Az ügyet — ősi szokás szerint — lovagias utra terelték. A párbajra az adott okot, — hogy B. Andor egy miskolczi nőről állítólag sértőleg nyilatkozott, minek eredményeként ugyancsak B. Andor provokáltatta K. Tihamért, mint aki tudomása szerint a fenti hirt róla terjesztette. Szóval a szent női becsület adta a kezébe a karót a fiatalembernek. A fiatalok meg is verekedtek, melyről azonban az ügyvédség is tudomást szerzett és a párbajozókat nárvialdal vétsége miatt vád alá helyezte.

Az ügyet tegnap délelőtt tárgyalta a miskolczi kir. büntető törvényszék Geöcze Bertalan kir. táblabíró elnöke alatt. Szavazóbirák voltak: Hekkel Károly és Szendeffy Károly. A vádat Ébneti Lajos kir. ügyész képviselte.

K. Tihamér nem jelent meg a tárgyaláson. B. Andort a törvényszék négy napi államfogházra elítélte.

Mézet vegyenek.... Ügyeljen rendőrség.

Miskolcz, március 13.

A fogyasztó közönség lelketlen piócái nem elégszenek meg azzal, hogy a piacokon drága pénzükért hamisítványt adnak, hanem most már — miután a piacon könnyen rajta veszhetnek aljas munkáikon — felkeresik a fogyasztókat és házról-házra kinálják portékáikat és csapják be a hiszékeny népet.

Csak néhány nappal ezelőtt utuk meg annak az uriaszsonynak az esetét, akit száz kotlós tojás erejéig csapott be egy állítólagos szikszói asszony s most újra egy ilyen nagyobb arányú piócáskodásról hallunk hírt. Tegnap a külső utcákat házalva egy közép-temető, barna, kosaras bácsi köszöntött be és zsebéből egy sárgás-zöld folyadékkal megtöltött s lekötött üveget véve elő, így szólt: — Tessék méz venni!

Mézet kínált, szép sárga, csurgatott mézet.

— Hogy üvegie, — kérdezte a kíváncsi asszony, amely könnyebben kapható a becsapásra?

— Egy korona. Benne fél kilo méz van.

Az olcsó semmiség sokaknak megtetszett s abban a reményben, hogy mézet vesznek, megvették a sárgás-zöld folyadékot, a melynek

Megkóstolta-e ön már?

Minden jobb üzletben kapható!

Kenyérsütések

Miskolcz város legizletesebb péksüteményét. Ha nem, úgy kérjen csakis ROTHMAN-félet.

Sütődék: Szemere-u. 23. és Verbóczy-u. 3.

elfogadtatnak.

árából is elengedett nyolc-tíz krajcárt a jó bácsi, ha alkudni talált valaki.

Mily nagy volt azonban a meglepetés, amikor tízóraira egy kis mézes kenyeret akart enni a háziasszony. Valami nyulós folyadék jött ki a befőttes üvegből, a mely minden másnak nevezhető, csak méznek nem. Valami olesó szirup lehet, melyvel alaposan becsapódott a vevő.

Az ilyen esetek alkalmával nem vesszük eléggé figyelmeztetni a közönséget, hogy óvakodjék azoktól akik valamilyen módon megkönyvézik és olesó portékát ajánlanak. Az úgy lopta azt, vagy hamisította, szóval mindkét esetben büniös.

A rendőrséget pedig arra kérik, hogy fogja el azt a csizmás németbeszédű, középtermetű, barna, kosaras bácsit és büntesse is meg, de szigoruan!

Megunta az életét, mert elitta a vagyonát.

A Reggel tudósítójától.

Miskolcz, március 13.

Karkötő János 59 éves, rakacai földműves azok közé tartozik, a kiket az ital tett tönkre. Egészen rabja lett az alkoholnak, ez vitte el a kis vagyonkáját s mikor már idáig jutott, akkor meg ezért rezszeskedett.

Szóval Karkötő János állandóan ivott. Előbb azért, mert volt valamikéje, utóbb pedig azért, mivel már nem volt semmije — bánatában. Azonban kezdte belátni, hogy ez az állapot már nem tarthat tovább. A teljes elszegényedés kizárja azt is, hogy elkeseredésébe italba fojtsa. Ehatározta tehát, hogy öngyilkos lesz. Tervét végre is hajtotta s marolug által akart megválni az élettől. Megitta a mérges folyadékot, amely azonban még nem végzett vele.

A szerencsétlen ember súlyos belső sérüléseket szenvedett s lakásán ápolják. Tettéről tudomást szerzett a községi előljáróság, a mely kihallgatta. Karkötő János így mondta el a maga bus históriáját:

„Én könnyelműségem folytán, miután az italt szerettem, vagyonomat elpocsékoltam. E feletti bánatomban még jobban ittam. Csütörtökön este bepálinkáztam s itas fővel elhatároztam, hogy kivégzem magam. Feleségem a mosáshoz zsiros-szódát használ, előkeresem s abból egy darabkát vizzel felvegytettem és az oldatot megittam.

Igy panasolta el Karkötő János bánatos sorsát. A halálba is pálinkás fővel akart menekülni. Az alkohol sarkalta erre is, amint-hogy azt tartja élete megrontójának.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓ
HIVATAL HUNYADI-UTCA 2

ESTE

a Danl-völgyben.

Miskolcz, március 13.

Soós János uram a múlt év október hó 25-én este 9 órakor kissé pityókás állapotban bandukolt a Dani-völgy felé. Az atyafinak — etkintettel az elfogyasztott alkohol mennyiségére — jó kedve volt. — Vidáman dudolt, sőt dalolt is. — Pajkos, nagyvárosokból kiszökött kuplékat fütyült az öreg ur. — A mint ment-mendegét egyszerre csak szembe találkozott Davida Rudolfal. Soós János illedelmesen köszöntötte Davidát, aki ezen fel-dühösödött és rámondult Soósra:

— Miért köszön maga nekem? Soós nem felet, hanem folytatni akarta utját. Davida erre egy doronggal Soós derekára ütött. Davida ártatlan ember összeesett. Davida pedig rugdosni kezdte a földön fekvő öreget, akinek minden büne az volt, hogy köszönt.

A törvényszék Davida Rudolfot négy havi fogházra ítélte.

Nézeteltérés.

Miskolcz, március 13.

Bevágódott tegnap egy elkeseredett legény az anyakönyvi hivatalba.

— Tessék visszacsatolni az eljegyzésünket!

— Hogy érti a dolgot? — kérdezi az anyakönyvvezető.

— Hát csak úgy, hogy nézeteltérésben vagyok az apósúrammal.

— Ugyan!?

— Letagadi a hozományt.

— Ugyan! Maga pedig nagyon szerelmesen nézett a menyaszszonyára.

— Sőt! De hozomány nélküli nem lehet a mai világban; nem, mert a takarmány drága, én pedig hízoló vagyok és köll a hozomány. Ötezer koronát ígért az após.

— És most?

— Aszondi, hogy a pénzből hiányzik.

— Mennyi?

— Hát hiányzik az ötezerből úgy 4999 korona... Pedig a takarmány — nagyon drága a mai világban.

HIREK.

— **Költő a járásbiróság előtt** címen A Reggel tegnapi számában tudósítás jelent meg, mely Hugyik Dezső költő személyével foglalkozik. A magunk részéről a megjelent tudósításhoz annyit fűzünk, hogy Hugyik Dezső költeményeit eddig nem volt szerencsénk olvasni. A tudósításban foglalt megjegyzések nem bírtak kritikai jelleggel, csupán a járásbiróság előtt lejátszódott griteszk szituációt akarták megvilágítani.

— **Részegen a halálba.** Forgács György viszlói földműves vasárnap délután részegen tért haza lakására. Az ittas ember otthon nagy lármát és veszekedést rendezett. Útni kezdte a feleségét, sőt a gyermekeit se ki-

mélte. A szerencsétlen asszony elfutott az állatiasan dühöngő ember elől. Estig haza se tértek. — Ugy nyolcz óra tájban ment haza a család. Megdöbbenő kép tárult a család elé. Forgács N. György átvágott nyakkal, holtan, nagy vértócsában feküdt az ágyon. Az esetről értesítették az ügyészséget.

SZÍNHÁZ

Színházi műsor:

Pénteken: Limonádé ezredes, operett.

Szombaton: Az elnökné, bohózat.

Vasárnap este: Az elnökné, bohózat.

— Lili

zengő, néhol bánatos, néhol pajzán és meleg melódiái úgy köszöntöttek tegnap este a közönséget, mint könnyű léptű pajkos kisdiák, aki frissen és fürgén szalad a gyíkfutkározó tavaszban. Gyermekekünk ablakán kopogtattak először ezek a drága dalok, melyeket a rut idő — sokak előtt — nem tudott sápadttá tenni. Szegetszárnyu érzések, nagy ebusulások, vértzalasztó vágyakozások éledtek fel tegnap este a lelkekben. Időtől megtörtén, egy kicsi keserűen, egy kicsit fájlódva, didergően ettől a komisz valamitől: az élettől ü.tünk a nézőtéren, nialatt az ódon orchesterből egyre diadalmasabban hangzottak fel Lili lány akkordjai. Azóta már fáradttá, gémberegett gerincüekké lettünk, mióta először hallottuk a kábitóan szép operett zenéjét. — Azóta vége a mámoros mosolyoknak, azóta kilobbant szemünk szent tüze, azóta, hej, azóta — nem halljuk a zsongó vágyak zúgó zenéjét. Mikor önfelédten élvezni akarjuk a bájos banalitást, a félszeg naivitást, akkor közibénk (a látottak és az érzések közé) tola-kodik a kaján, véresen vigyorgó jelen és csökken a lelkesedés. — Irigylésre méltó az, aki ezt nem érzi...

Nagyon szép közönség nézte végig a tegnapi estét. A címszerepet Pásztor Ferike játszotta. Egy kicsi, játékos finomság ez a színésznő, akinek az éneke való-sággal megbabonázza a közönséget. A hangja az önmaga zengésé-től éled, emelkedik, röpi, olyan mesés lendüléssel, hogy alig bír-jus követni. Mikor a poros pulpi-tus mellett ü.ö dirigens jelzésére elszabadul ez a könnyű, csodásan csengő hang, akkor úgy érezzük, hogy nagyon vakmerő ívben szá-guld. De a milyen frissen, aka-dályt nem ismerően kiszökik az ének, éppen olyan gyorsan ismét visszalendül szelidebb zengések-be. Lili finom, komplikált szerepé-nek Pásztor Ferike által történt személyesítése inkább a művészi énekekben talált kifejezőre. A tapsok is főleg az igazán szép és élvezetes énekszámoknak szóltak. — Szalma Sándor (Pinchard) sok közvetlenséggel és melegséggel játszott. Bátor Béla (Sainte Hip-potéze, vicomte) pompásan groteszk volt. Vigjátéki finomságra törekedett, amit sikerült is elérnie.

— Egy epizód-szerepben kifogás-talan, könnyed volt Geszti Erzsike — Rogoz Imre öntudatos szí-nészi képessége átcsillogott az ál-tala játszott szerepen. Doktor János, Vidor József, Rajz Irén, Fű-redi Ferike pompásan alkalmazkodtak a kerethez. Rátkai Sándor rendezése dicséretre méltó. (k. k.)

Az elnökné.

A szombati bemutató.

Érdekes és mondjuk meg mind-járt: mulatságos és kacagtató be-mutató vár holnap közönségünkre. Ugyan erősen benne vagyunk a bőjtben és néhány nap múlva már a husvét előtti nagy hét járja, — azért mégis valóságos farsangi hangulatot fog visszavarázsolni Az elnökné.

Mert az ilyen jóízű bohóságot ilyen hangulatban illik hallgatni. Nem is fog senkisémm ellenállani annak az erőteljes kómikumnak, a mely Wéber és Hennequin darab-jából kiárad. A nincs elvámolni va-lója, A zsiros ügy, a Csitulj szí-vem szerzői nem vetnek meg egy-egy régiebb eszközt sem, hogy ka-cagtassanak, de annyi bizonyos, hogy a legkipróbáltabb eszkö-zöket válogatják ki és csodásan ér-tenek hozzá, hogyan kell a szituá-ciókat úgy összebonoylitani, hogy mindig frappánsan hassanak.

Hogy a vén elnökné helyett egy kedves és elmés hölgyecskét ta-lálnak a törvényszéki elnök ur há-lószobájában, kétségtelenül egy és más formájában már előfordulha-tott a francia bohózatok tömegé-ben, de bizonyos, hogy a szerzők nagyszerű csellel csempészik be a kis Gogettet a Tricointe elnök erényes hajlékába és ugyancsak hamarosan veszik le lábáról a fia-tal igazságügyminisztert, aki az-zal a jelszóval indul vidéki szem-leutjára, hogy: Semmi asszony!

És nem kevésbé nagyszerű az az ügyesség amellyel a két jó-kedvű francia az elveszett és meg-nem található öltözék trükkjét új formában szerenelteti. — Ezuttal két hölgy csereberél ruházatot a legmulatságosabb körülmények közt, mindig egy kissé pikáns, de sohasem izléstelen helyzet keretében.

A színház beszélő gárdája hálás feladathoz jutott és annál jobb kedvvel indul az ütközetbe, mert tudja, hogy a közönség mily szí-sen fogadja, ha úgy kacagtatják meg, hogy senkinek sem kell res-telkednie miatta.

Csupa jó szerep. Az elnökné és ilyenformán minden szereplőnek külön-külön sikere lesz. Ezekből fog alakulni az a siker, amelyre — a próbák után ítélve — bátran szá-míthat a színház, a közönség és számíthatnak a közreműködők.

Elnapolják a Házat.

Budapest, márc. 13.

(Telefonjelentés.) Politikai kör-ökben úgy tudják, hogy az ülés-szakot berekesztő királyi kézirat ma, pénteken érkezik meg. A be-rekesztésről szóló kéziratot a hol-napi ülésen fogják felolvasni.

Gróf Tisza István távozásának híre.

Új elnökjelöltek.

Budapest, márc. 13.

(Telefonjelentés.) A képviselőház folyosóján tegnap ellenőrzhetetlen hírek terjedtek el. Állítólag Ercey Péter, gróf Tisza István bizalmasa azt újságotta a folyosón tartózkodó képviselőknek, hogy gróf Tisza István távozik az elnöki székéből. A különféle verziók szerint a házelnök Angliába megy, ahol egy teljes hónapig szándékozik tartózkodni.

A különös politikai hír hamarosan elterjedt és azt sokféleképpen kommentálták. Egyesek szerint gróf Tisza István szombaton elnököl utóljára a Házban. Ezután adminisztrációs dolgokat fog elintézni. — Az új elnök személyére nézve ismeginidultak a kombinációk. Erről olyan hírek vannak elterjedve, hogy gróf Tisza István távozására esetén az új elnök báró Ghilkány Imre, vagy Beöthy Pál, a jelenlegi alelnök lesz.

Az összeférhetlenségi bizottság ülése.

Budapest, márc. 13.

(Telefonjelentés.) A képviselőház összeférhetlenségi bizottsága tegnap délután 5 órakor gróf Khuen-Héderváry Károly elnöklésével ülést tartott. A bizottság tárgyalta Hegedüs Loránt összeférhetlenségi ügyét. — Ezután Lukács László miniszterelnök és Mayer Ödön országgyűlési képviselő összeférhetlenségi ügye került napirendre. A miniszterelnök és Mayer Ödön összeférhetlenségi ügyében ki fogják hallgatni az összes bejelentett tanukat.

APOLLO nagy mozgószínház WEIDLICH-PALOTA

Március hó 14-én pénteken, — 15-én szombaton és 16-án vasárnap:

1. Nyitány. (Reclamograph.)
2. Balkáni csapatok. — Aktuális helyszíni felvétel.
3. Hang vagy arc. Amerikai dráma.
4. Báli ruha. Humoros vígjáték. 5-6-7.

Félvilági vér.

Világvárosi erkölcs dráma három felvonásban.

8. Kokocska öngyilkos lesz. Kacagató bohózat.

Az előadások kezdete:

Hétköznapokon délután 6 és este 8 órakor. Vasár és ünnepnapon délután 1, 3, 4, 6, 7 és fél 9 órakor.

Köztársaságot akar Bulgária.

Fárisból jelentik: Szófiából küldött tudósítások szerint több előkelő párisi lap azt írja, hogy Ferdinánd bolgár király trónja inog. A királyal nincsenek megelégedve a bolgárok. Szófiában egy hatalmas párt alakult, amely széleskörű propagandát csinál a köztársasági eszmének. Ez a párt Danew doktort, a szobranje elnökét jelölte a köztársaság élére. Az eszmének napról-napra több ezer lelkes híve akad.

„Vasuti alkalmazottak családtagjai, valamint vasuti nyugdíjasok és ezek családtagjai részére új arcképes igazolványok kiadása.”

A m. kir. államvasutak igazgatóságától vett újabb közlés szerint a vasuti alkalmazottak nejei és gyermekei, továbbá a vasuti nyugdíjasok és ezek nejei és gyermekei részére az előző években kiadott vörös színű összes régi arcképes igazolványok — tehát azok is, amelyek az 1913. évre érvényesítve vannak — 1913. március hó 31-ikével érvényüket veszítik. A régi igazolványok helyébe az 1913. évre érvényesítendő új igazolványok kiállítására megkezdődött és így azok most már az eddigi eljárás szerint kerülhetnek kiadásra.

Azok a nyugdíjas államvasuti alkalmazottak, kik 25 évnél rövidebb ideig szolgáltak azt, hogy díjazással egybekötött állást nem viselnek, továbbá mind azok a nyugdíjas államvasuti alkalmazottak, kik nejük és 18 éves vagy ennél idősebb gyermekeik részére kérik az igazolvány kiállítását, azt, hogy nejükkel együtt élnek, illetve, hogy gyermekeik szülői ellátás alatt vannak és még kereset nélküliek, a lehelyükre illetékes közigazgatási hatósággal igazoltatni tartoznak.

Az említett korban levő gyermekekre nézve, a fenti körülményt a m. kir. államvasuti alkalmazottak nyugdíjas özvegyeinek is igazoltatni kell.

A nyugdíjasoknak saját maguk és családtagjaik részére az igazolvány kiállítását attól a hivataltól kell kérni, ahol a nyugdíj folyósítatik.

Az igazolvány kiállításához új arcképet kell beküldeni és kezelési illeték fejében m. kir. postai értékjeiben igazolványonként 1 koronát kell leróni.

Azok a kék-színű igazolványok, a magyar vasutakra kiadott melyek az 1913. évre érvényesítve vannak, továbbra is érvényesek maradnak.

Budapest, 1913. évi március 6. Az általános igazgatási főosztály:

Weber,
igazgatóhelyettes.

Apró hirdetések.

10 szög 20 fillér. — 20 szög K 1:50 — 30 szög B 2:20. — Minden további szög 8 fillér.

Egy leányka fölvetetik Hilóczky Andor vízvezetési és csatornázási irodájában. Kazinczi-utca 22.

123.

MAGY. KIR. ÁLLAMVASUTAK.

Üzletvezetőség Miskolc.

6815/913.

*Pályázati hirdetmény.

A magyar királyi államvasutak Zólyombrezói állomásán a vendéglői üzletre 1913. évi június 16-tól számított 5 évi időtartamra ezen nél nyilvános pályázatot hirdetünk.

A vendéglőt bérbe venni óhajtókát felhívjuk, hogy szabályszerűen bélyegzett, valamint kellő bizonyítványokkal felszerelt ajánlatukat 1913. évi március hó 29-én déli 12 óráig a magyar királyi államvasutak miskolczi üzletvezetőségének titkári hivatalához e cím alatt

„Ajánlat a zólyombrezói pályavendéglő bérletére 6815/913. számhoz” lepecsételt borítékban tértvény mellett nyujtsák be.

Az ajánlaton a név aláírás két tanuval előttemezendő és az ajánlati összeg betűkkel is kiirandó. Az ajánlattevő köteles a miskolczi üzletvezetőség gyűjtőpénztáránál 1913. évi március hó 28-án déli 12 óráig bánatpénzül 1500, azaz egyezeröttszáz koronát készpénzben vagy állami letétekre alkalmas értékpapirokban letétben helyezni. oda posta útján külön borítékban beküldeni, mivel különben az ajánlatot figyelembe venni nem fogjuk. Takarékpénztári betét-könyveket bánatpénzül nem fogadunk el. A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek, valamint a megállapított étel és ital árjegyzék a miskolczi üzletvezetőség forgalmi és kereskedelmi osztályában a hivatalos órák tartama alatt megtekinthetők — miért is az ajánlattevőkről feltételezzük, hogy a feltételeket ismerik s azokat magukra nézve egész terjedelmében kötelezőknek elfogadják. — Ugy ezeket a feltételeket, mint az étel- és italárjegyzéket az érdeklődőknek csupán személyes megjelenésre engedjük át, tehát írásbeli megkeresésre egyáltalán nem. — Kötelesek továbbá az ajánlattevők, amennyiben a m. kir. államvasutakkal szer-

(*Utánnomás nem díjazatik.)

ződéses viszonyban nincsenek, — megbízhatóságukat illetékes kereskedelmi és iparkamarájok útján igazoltatni. — A feltételektől eltérő ajánlatokat figyelembe venni nem fogjuk. A magyar királyi államvasutak miskolczi üzletvezetősége fentartja magának a jogot, hogy az ajánlattevők közül, tekintet nélkül az ajánlati bérösszegre, szabadon választhasson.

Miskolc, 1913. évi február 27.

Az üzletvezetőség.

Mévi 50 koronától 100 koronát

kereshetnek új-ágárusítással Foglalkozni akoró 18 éveskorú Férfiak s nők Bővebb felvilágosítást ad

Groszmann Jágó.

Új, modern családi ház

kerttel együtt eladó.

Cím a kiadó hivatalban.

A legújabb telefon előfizetők névjegyzéke megjelent és kapható

KLEIN ÉS LUDVIG

könyvnyomdájában és FERENCZI B. könyvkereskedésében.

Kiadó üzlethelyiség.

Hunyadi-u. 2. sz. a. (a Városháza mellett), egy tágas üzlethelyiség május hó elsejére kiadó.

LEGBITOSABB SIKER HA HIRDETÜNK.

Elsőrangú biztosító társaság

keres Miskolc és a hozzátartozó rayon részére

főügynököt.

Életbiztosítási ágazat nincsen.

Kizárólag ezen szakmával foglalkozó egyének keresthetnek megfelelő fixum, utazási költség és jutalék mellett. Jó összeköttetésű, komoly pályázók küldjék ajánlataikat „A. E. 7946” jellegére Haasenstein és Voglerhoz (Jaulus és Társa) Budapest, Dorottya-utca 11. szám.

ÚJ PÉKÜZLET

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a Munkácsy-utca 2. szám alatt (Papp-ház)

fő péküzletet létesítettem, hol reggeli 5 órától naponta friss sütemény és kenyér kapható. Szíves pártfogást kér tisztelettel

Telefonszám 375. Főüzlet: Arany János-u. 64., Fióküzletek: Városház tér 24., Munkácsy-u. 2. sz. alatt.

Főgel Bertalan.